

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 190

Суббота, 27 сентября 1947 г.

Цена 20 коп.

Всемерно ускорить строительство и ремонт жилищ

Все ближе и ближе Октябрьские торжества. Все ярче и сильнее разгорается могучее, подлинно всенародное социалистическое соревнование в честь тридцатилетия Великого Октября, за досрочное выполнение плана второго года послевоенной сталинской пятилетки. Сейчас все думы и чаяния советского народа устремлены к одной цели — выполнить производственный план 1947 года к 7 ноября.

Советские люди не жалеют ни сил, ни труда, ни энергии во имя достижения этой благородной и заветной цели. Они прекрасно понимают, что чем быстрее будут темпы развития производства и строительства, тем быстрее будут преодолены трудности послевоенного времени, тем выше будет жизненный уровень трудящихся, так как работа в их частях и благосостояние лежит в основе сталинского пятилетнего плана.

Вступив в предоктябрьское соревнование, коллективы промышленных предприятий Орска взяли на себя большие и ответственные обязательства. Никельщики, металлурги, прокатчики и другие с честью и достоинством выполняют и перевыполняют взятые на себя социалистические обязательства. Но в предоктябрьское соревнование вступили и строители, коммунальщики, хозяйственные организации и взяли на себя обязательство: «Построить и ввести в действие в 1947 году 21,1 тыс. квадратных метров жилой площади, построить и ввести в действие 762 индивидуальных дома».

Кроме этого, в коллективных договорах на 1947 год, которые заключены на предприятиях, записаны обязательства, касающиеся выполнения производственных заданий и улучшения жилищно-бытовых и культурных условий рабочих. Большинство коллективов промышленных

индивидуальных домов на заводе имени Чкалова, на Орском отделении железной дороги.

Не выполняются и планы ремонта жилищного фонда. На станции Орск из 125 домов, подлежащих ремонту, подготовлено к зиме только 78. Качество ремонта низкое. Особенно плохо проведен ремонт в домах №№ 23, 25 и 26 — крыши протекают, в стенах остались дыры. Однако, начальник строительной конторы тов. Чернышев не принимает мер к тому, чтобы все дома были отремонтированы в срок и качественно. Примерно такое же положение и на других предприятиях города.

Уже на исходе сентября, наступают холода. Весь жилой фонд города должен был быть отремонтирован, а строительство новых домов закончено. Однако, с этим не спешат, этому не придают должного значения.

В Орске были и есть все необходимые возможности для выполнения планов и обязательств по жилищному строительству. Государство отпускает миллионы рублей на строительство новых домов и ремонт жилого фонда, на благоустройство рабочих поселков и развитие коммунального хозяйства. Есть для этого материалы, люди. Но эти возможности используются крайне неудовлетворительно, а кое-где — плохо. Строительные и хозяйственные руководители не проявляют в этом инициативы, энергии и расторопности.

Кое-кто из руководителей предприятий забыл о том, что строительство новых домов и ремонт старых не менее важное дело, чем выполнение производственной программы. Они не учитывают того, что забвение об улучшении жилищно-бытовых и культурных условий рабочих, служащих и инженерно-технических работников является одной из серьезных причин на пути к цели и поэтому закономерно

График, обязательный для промышленности, должен быть и в жилищном строительстве. И если он нарушается, то это должно вызывать такую же тревогу, какую обычно вызывает невыполнение предприятием оперативного плана.

30-й годовщине Октября — достойную встречу!

ГОРНЯКИ НИКЕЛЬКОМБИНАТА В ПРЕДОКТЯБРЬСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Успех работы никелевого комбината в значительной степени решается на его горно-рудных предприятиях. Учитывая это, горняки поставили перед собой задачу: ритмично выполнять план по добыче руды и флюсов, улучшать качество добываемой руды, как по содержанию в ней никеля, так и по наличию шлакообразующих компонентов, бороться за высокую производительность труда.

В результате широко развернутого социалистического соревнования, по-настоящему улучшения организации труда и внедрения стахановских методов работы, горняки комбината «Ожураникель» добились замечательных результатов в выполнении восьмимесячных производственных заданий.

По добыче руды, известняка и вскрытым работам мы идем с опережением графика на целый месяц. Значительно выше планового уровня качество добытой руды, гораздо ниже ее себестоимость. Производительность труда горняка, по сравнению с уровнем 1946 года, поднялась на 20 процентов. Рудники комбината сэкономили в нынешнем году около двух миллионов рублей.

В выполнении социалистических обязательств, взятых в честь 30-летия Великого Октября, особенно отличился коллектив Киммерсайского рудника (начальник тов. Поклонский), который наперед перекрыл производственную программу восьми месяцев по всем видам работ. В составе рудника — лучший в Министерстве цветной металлургии железнодорожник цеха (начальник тов. Душин). Коллектив этого цеха уже 6 месяцев удерживает за собой переходящее Красное знамя ВПСИ и Министерства.

этого рудника являются стахановцами и ударниками. Среди них особенно выделяются машинисты экскаваторов тт. Ракинин и Дарит, машинисты паровозов тт. Саблин и Душин. Коллектив имеет таких отличных организаторов производства, как тт. Селиверстов, Маркелов и другие.

От киммерсайцев не отстают горняки Аккермановки (начальник рудника тов. Попов). Восьмимесячную программу по добыче руды они выполнили на 121,5, по добыче известняка — на 117,5, по производству вскрыши — на 142,7 процента. Рудник за этот период имеет экономии свыше 500 тысяч рублей. Запасы переходящие Красные знамена управления и общественных организаций комбината, а также Ново-Троицкого горкома ВКП(б) и горисполкома, коллектив крепко держит их в своих руках.

Замечательный пример стахановского труда показывают всем горнякам Аккермановки машинисты экскаваторов тт. Духовенко, Нестеров, машинист паровоза тов. Буданок, клочник тов. Гаврилов, кузнец тов. Яковлев, слесарь тов. Рыбалько и другие.

Хорошо работают также коллективы Дубиновского и Айдырбаковского рудников (начальники тт. Понаев и Черненко). Широко известны здесь такие мастера и энтузиасты своего дела, как машинисты экскаваторов тт. Горюновский, Буров, Калшев, паровозники тт. Юрков, Иванова, Лука, буровой мастер тав. Захарченко, клочегар, экскаватора тов. Рахматуллин, методократич тт. Никифоров и другие. По ним равняются в своей работе все горняки Дубиновки и Айдырбака.

Недавно мы проверили выполнение обязательств, взятых в предоктябрьском

ЗАЯВЛЕНИЕ ОТДЕЛА ПРЕССЫ ПОСОЛЬСТВА СССР В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 24 сентября. (ТАСС). 20 и 21 сентября в тегеранских газетах опубликовано следующее заявление отдела прессы посольства СССР в Иране:

«В связи с происходившей между советским послом и иранским правительством переговорами относительно выполнения соглашения от 4 апреля 1946 года о создании смешанного советско-иранского нефтяного общества ряд иранских газет искажали сущность содержания означенного соглашения. Ввиду этого отдел прессы посольства СССР в Иране считает необходимым восстановить фактическое положение дела».

Далее в заявлении полностью приводится текст известного соглашения от 4 апреля 1946 года.

«В связи с началом работ иранского Меджлиса, говорится затем в заявлении, советский посол по поручению своего правительства 12 августа посетил премьер-министра Ирана и вручил ему проект договора об учреждении смешанного советско-иранского нефтяного общества, предложив приступить к рассмотрению этого проекта, чтобы после согласования подписать его и представить на рассмотрение Меджлиса, как это предусмотрено соглашением. Указанный проект договора состоит из десяти статей, воспроизводящих те условия образования смешанного советско-иранского нефтяного общества, о которых оба правительства договорились в прошлом году. В проекте имеется также статья, предусматривающая предоставление обществу права беспопытного и безлицензионного ввоза в Иран необходимого для его деятельности оборудования и вывоза из Ирана добываемых обществом нефтепродуктов. Кроме того, в проекте договора предусматривается для Советского Союза преимущественное право закупки экспортных нефтяных продуктов».

Когда слухи о начавшихся переговорах пролились в печать, то ряд иранских га-

зетов, основанная на их взаимных интересах. Здесь нет одностороннего и контролирующего управления. Напротив, во всех делах управления оба правительства через своих уполномоченных участвуют как равноправные стороны.

С экономической точки зрения, условия создания смешанного советско-иранского нефтяного общества, зафиксированные в нефтяном соглашении, благоприятны для Ирана. Иранская сторона предоставляет обществу нефтеносные земли, на которых после проведения изыскательных работ будет проводиться добыча нефти. Что касается советской стороны, то она берет на себя все расходы по техническому оборудованию и другие производственные затраты общества — эти затраты, принимая во внимание масштабы предприятия, весьма значительны. При этом прибыль общества будет делиться между сторонами почти поровну. При заключении концессионных договоров Иран никогда не получал таких выгодных коммерческих условий.

Затем, поскольку иранское правительство будет участвовать в обществе в качестве равноправной стороны, его уполномоченные будут представлены во всех органах управления общества, а иранские специалисты будут работать на предприятии наравне с советскими специалистами. Если добавить к этому, что все предприятия общества будут охраняться не собственной полицией, как это имеет место в концессии, существующей в настоящее время на территории Ирана, но исключительными органами безопасности Ирана, то легко убедиться, насколько далеки от истины утверждения некоторых иранских газет о том, что общество является органом политической пропаганды или средством вмешательства во внутренние дела Ирана.

Некоторые иранские газеты в искаженном истинны заходят так далеко, что вы-

сающиеся выполнение производственных заданий и улучшения жилищно-бытовых и культурных условий рабочих. Большинство коллективов промышленных предприятий дали слово — сдерживают его. Взяти обязательства — выполняют их. Но строители, коммунальщики и хозяйственные организации своих слов не сдерживают, обязательства — не выполняют.

Даже на самом передовом предприятии города — никелькомбинате из 40 двухэтажных домов, построено и сдано в эксплуатацию только 15, сроки подготовки жилого фонда к зиме — сорваны. Часть рабочих-стахановцев и инженерно-технических работников, которые решали и решают успех производственных планов комбината, охватывается без квартир, а многие из них занимают квартиры, требующие неотложного и безотлагательного ремонта.

На заводе сельскохозяйственного машиностроения из 30 запланированных индивидуальных домов ни один не построен. Из 70 индивидуальных домов для рабочих нового нефтеперерабатывающего завода также ни один не сдан в эксплуатацию. Не лучше обстоит дело со строительством

забвение об улучшении жилищно-бытовых и культурных условий рабочих, служащих и инженерно-технических работников является одной из серьезнейших помех на пути к прочному закреплению кадров, к неуклонному росту производительности труда на предприятиях.

Добиться безусловного выполнения планов и обязательств по строительству новых домов и ремонту старых — такова неотложная задача строительных организаций, коммунальщikov и руководителей предприятий. Задача партийных организаций — обеспечить повседневный и жесткий контроль деятельности администрации, помочь ей организовать выполнение планов и обязательств по жилищному строительству и ремонту.

Для партийной и профсоюзной организации, для строителей и хозяйственников забота об удовлетворении нужд трудящихся — основа основ их деятельности. К этому нужно приложить все силы, умение, опыт и инициативу. Этого требует от нас партия, великий вождь народа товарищ Сталин!

Ткачиха Савельева наткала 10 тысяч метров ткани

РИГА. Депутат Верховного Совета Латвийской ССР ткачиха фабрики «Большевичка» Елизавета Савельева завершила с начала новой пятилетки шестую годовую норму, наткав за это время 10 тысяч метров ткани.

Заключив в прошлом году договор на социалистическое соревнование со знатной орховской стахановкой Марией Волковой, лучшая ткачиха Латвии вскоре после это-

го перешла на обслуживание 20 ткацких станков, заменив 5—6 квалифицированных рабочих.

Сейчас в Риге насчитывается свыше 700 текстильщиц-последовательниц Елизаветы Савельевой, перешедших на сверхтиповое обслуживание ткацких машин и ватеров.

(ТАСС).

ВОССТАНОВЛЕНО 5.900 ПРЕДПРИЯТИЙ

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ. На днях выдала первую продукцию Непидовская вальцевая мельница. Это — одно из тысячи предприятий местной промышленности, восстановленных за последний год в Великолукской области.

Немецкие захватчики разрушили в области более 10 тысяч промышленных предприятий, 5.900 сейчас уже восста-

новлено. Среди них великолукский паровозо-вагоноремонтный завод, стекольный завод «Красный луч», три завода стандартного домостроения, 10 рыбозаводов, мебельная фабрика и другие. К концу новой пятилетки мощность восстановленных промышленных предприятий превысит довоенный уровень.

(ТАСС).

Производственные успехи промкооперации Москвы

В соревновании за досрочное выполнение годовой программы промышленная кооперация Москвы добилась заметных успехов. Закончили 10-месячный план 120 артелей, 11-месячный — 18 артелей, годовой план — 11.

Промкооперация столицы уже выполнила годовое задание по производству алюминиевой посуды, некоторых видов швейных изделий, галантереи и др.

Обведено свыше 300 наименований новых изделий, значительная часть которых изготавливается по образцам Всесоюзной торговой палаты.

Подсчитав свои возможности, промартели Москвы решили дать к 30-летию Великого Октября сверх 10-месячного плана 700 тонн алюминиевой и оцинкованной посуды, 320 тысяч головных уборов, около 300 тысяч штук верхнего трикотажа и белья и т. д.

Широкий размах получило в артелях соревнование. Около 6 тысяч стахановцев выполнили годовые нормы, около 900 — полугодовые и 500 — двухгодовые.

К 30-летию годовщины Октября московские промартели готовят юбилейные подарки.

(ТАСС).

цветной металлургии железодорожной пех (начальник тов. Душин). Коллектив этого пеха уже 6 месяцев удерживает за собой переходящее Красное знамя ВЦПС и Министрства.

На руднике широко развиты изобретательство и рационализация производства. Только в нынешнем году введено 13 рационализаторских предложений. Например, главный инженер Тайшетского карьера тов. Маркелов, следуя примеру технолога Кировского завода на Урале Александра Иванова, так организовал работу, что месячная производительность экскаватора поднялась до 80 тысяч кубометров горной массы (вместо обычных 60—65), а коэффициент использования экскаватора увеличился до 81 процента.

Коллектив воспитал сотни передовиков производства, которые в совершенстве овладели техникой. 77 процентов рабочих

ЗАВЕРШИЛИ СЕНТЯБРЬСКУЮ ПРОГРАММУ

24 сентября коллектив пеха № 1 никелькомбината выдал последнюю партию продукции в счет месячного плана.

80 процентов выпущенного в текущем месяце кобальта — первой марки. Таких высоких качественных показателей гидрометаллургии не имели ни в один из прошлых месяцев. Например, в августе первосортного кобальта было выпущено всего 47 процентов к общему количеству выданного металла.

Исключительно высоко качество выпущенного цехом в сентябре сульфата никеля.

—

ДАЛЯ ДОНБАССА

Строители мостов (завод металлоконструкций) изготовили металлический каркас копра для восстановления в Донбассе шахты «Изваринская». Каркас отправлен к месту назначения.

—

Месячник подготовки жилищ к зиме

Райпрофсоюз Орского отделения Оренбургской железной дороги объявил месячник завершения подготовки жилищ и культурно-бытовых учреждений к зиме. Разработан план работ, выполнение которого уже начато.

—

Успехи мукомолов

Коллектив мельницы № 1 держит в своих руках переходящее Красное знамя Ворошиловского райсовета и райкома ВЦП(б) и Чкаловского треста «Сельхозмука» и обкома союза мукомолов.

В этом месяце работники мельницы добились новых успехов. К 25 сентября они выполнили месячную программу на 160 процентов.

И. СЕРЕДА,

директор мельницы № 1.

Недавно мы проверили выполнение обязательств, взятых в преддверии социалистического соревнования, и увидели, что достигнутые темпы позволяют сделать значительно больше, чем мы брались в начале соревнования.

Горняки приняли на себя повышенные обязательства: выдать сверх годового плана 100 тысяч кубометров вскрыши, 50 вертешек известняка, 10 вертешек гипса, 50 вертешек руды.

Нет сомнения, что с этими большими и почетными задачами славный коллектив горняков никелевого комбината справится успешно.

В. МАРТЕМЬЯНОВ,

начальник горно-рудного управления никелькомбината.

ВЫПОЛНИЛИ 10-МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Коллектив завода «Прокат», борясь за осуществление обязательства — завершить к 7 ноября годовую производственную программу — закончил выполнение плана 10 месяцев.

По Советскому Союзу

ПЯТЬ ГОДОВЫХ НОРМ ТОКАРЯ УСОВА

АРХАНГЕЛЬСК. Токарь механического цеха архангельского судоремонтного завода «Красный кузнец» Серафим Усов, работая на трех станках — расточном, сверлильном и шлифовальном, добился высокой производительности. Уже в декабре прошлого года стахановец освоил нормы 1950 года, а затем значительно превзошел их.

С начала новой пятилетки Усов выполнял пять годовых норм. Сейчас он обрабатывает детали в счет 1951 года.

—

(ТАСС).

Старейшая бумажная фабрика

ТАЛЛИН. Коллектив целлюлозно-бумажного комбината имени Киприсепа 25 сентября отметил 270-летие своего предприятия.

В 1677 году в том месте, где сейчас высятся корпуса комбината, была построена мельница для выработки бумаги. В начале прошлого века мельница была превращена в фабрику, впоследствии выросшую в крупнейшее предприятие эстонской целлюлозно-бумажной промышленности. До войны комбинат ежегодно перерабатывал сотни тысяч кубометров древесины.

Немецкие захватчики причинили предприятию огромный ущерб. После изгнания фашистов советские патриоты восстановили комбинат.

(ТАСС).

Созда преумноженное право закупки экспортных товаров обществом нефтепродуктов.

Когда слухи о начавшихся переговорах проликали в печать, то ряд иранских газет, давно зарекомендовавших себя противниками советско-иранской дружбы, открыл кампанию против утверждения нефтяного соглашения. Они стали в искежном свете представлять как принципы организации смешанного советско-иранского нефтяного общества, так и последствия его организации для будущего развития Ирана. По их утверждениям выходило, что смешанное советско-иранское нефтяное общество ничем или почти ничем не отличается от концессии, что с образованием общества в Иране якобы возникнет опасный очаг политической пропаганды и создадутся условия для иностранного вмешательства во внутренние дела Ирана. Более того, возникнет якобы угроза для самой независимости Ирана.

Нетрудно убедиться в полной несостоятельности этих и подобных им заявлений.

В самом деле, смешанное советско-иранское нефтяное общество не только не тождественно концессии, но и принципиально отличается от ее. Смешанное советско-иранское нефтяное общество — это

с началом вмешательства в пропаганду или средством вмешательства во внутренние дела Ирана.

Некоторые иранские газеты в искежном истинны заходят так далеко, что пытаются даже отрицать положительное влияние будущего нефтяного общества на экономическое развитие Ирана. Между тем, представляется очевидным большое значение смешанного советско-иранского нефтяного общества для экономического прогресса Ирана, и, прежде всего, для промышленного развития его северных районов. Широкое использование при содействии общества естественных богатств этих районов способствовало бы развитию полезных для населения промыслов и значительному уменьшению безработицы. Содействуя промышленному подъему северных провинций и повышению жизненного уровня их населения, общество явилось бы вместе с тем источником увеличения государственных доходов.

Таким образом, реализация апрельского соглашения между СССР и Ираном об образовании смешанного советско-иранского нефтяного общества содействует экономическим интересам Ирана, не говоря уже о том, что реализация этого соглашения будет способствовать укреплению советско-иранских дружественных отношений».

ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ УДВОИЛСЯ

ЛЕНИНГРАД. Готовя достойную встречу Великому празднику, коллектив завода «Красный Октябрь» одним из первых в Ленинграде на 108 дней до срока завершил годовую план. Производство валовой продукции по сравнению с прошлым годом удвоилось.

(ТАСС).

—

МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ В ЮРИДИЧЕСКИХ ОРГАНАХ

Органы юстиции получили в нынешнем году 2250 молодых специалистов высшей и средней квалификации. Свыше тысячи из них направлены на судебную работу. 600 молодых юристов выехали в областные и районные центры для оказания юридической помощи населению.

(ТАСС).

—

Ессесоюзные велосоревнования на переносе ВЦПС

РИГА. В велокроссе на гоночных машинах женщины преодолевали дистанцию 15 километров.

Первых три 5-километровых круга прошла велогонщица Н. Донченко («Медик») со временем 49 минут 16,2 секунды. За ней финишировала молодая гонщица Т. Зверева («Большевик»). Ее время — 51 минута 3,5 секунды.

(ТАСС).

Международный обзор

Выступление главы советской делегации А. Я. Вышинского на второй сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций (ООН) находится в центре внимания всей мировой общественности. В своей сильной и обличительной речи тов. Вышинский, как проректор, осветил гнусную кучку поджигателей войны, врагов мира и демократии, противников международного сотрудничества.

Американская печать не скрывает своего разочарования тем, что на этой сессии, как и на предыдущей, инициативу взяла в свои руки советская делегация, последовательно отстаивающая дело мира.

На фоне яркой и убедительной речи А. Я. Вышинского очень бледно выглядят выступления главы американской делегации Маршалла и главы английской делегации Макнейла. Предложения, сформулированные в широком разрекламированной речи Маршалла, по существу сводятся к тому, чтобы подорвать основы организации Объединенных наций, превратить ее в попутное орудие англо-американских империалистических кругов, не переставших мечтать о мировом господстве. Эти круги не находят нужным сейчас скрывать, что у них свои цели, свои планы, ничего общего не имеющие с высокими принципами и задачами организации Объединенных наций.

Глава английской делегации лейборист Макнейл в своем выступлении на сессии Генеральной Ассамблеи совершенно открыто заявил: «Мы больше не являемся объединенным борющимся нацией... когда мы закончили войну, мы покочили также и с единством наших целей». Макнейл не проговорился, он сказал правду. Теперь многим станут понятнее позиции представителей Англии и США в ООН. Теперь станет ясное, почему в повестке дня внешней сессии продолжают фигурировать такие актуальные вопросы, как индонезийский, греческий, египетский, палестинский и ряд других.

Что же тормозит работу международной организации по охране мира и безопасности? Несомненно то, что «покончил с единством целей» и преследует свои узко-групповые интересы. Англо-американский монополистический капитал имеет крупные интересы и в далекой Индонезии и на Ближнем Востоке. Война является истинным наживым монополистов поэтому они мечтают о новой войне, они тормозят работу по разоружению, пытаются сохранить атомное оружие для проведения политики силы и для осуществления своих планов мирового господства.

Этим, по существу, и объясняется тот печальный факт, что работа ООН идет медленно, со скрипом, несмотря на неустанные усилия советской делегации сделать эту организацию действенной. И если бы не принцип единогласия пяти постоянных членов Совета Безопасности, ООН давно превратился бы в подобие Лиги наций, в орудие политики англо-американских монополий.

Советский Союз придает большое значение принципу единогласия, являющемуся основой международного сотрудничества великих и малых стран, потому что, выражаясь словами В. М. Молотова, «принцип вето требует от всех великих держав внимания к их общим интересам и к инте-

ресам блоков и группировок одних держав против других держав и тем более затрудняет возможность чьих-либо сделок с агрессором за спиной против интересов миролюбивых стран».

Вторая сессия Генеральной Ассамблеи закончила общие прения. Теперь работа переносится в комитеты, в которых предстоит напряженная борьба между поборниками и противниками политики мира и международного сотрудничества.

5 июня 1947 года государственный секретарь США выступил в Гарвардском университете с речью, в которой он выдвинул ряд предложений по оказанию «помощи» Европе. Эти предложения были впоследствии названы «планом Маршалла». Вокруг этого «плана», как известно, была поднята большая шумиха. Основной тон задавали Бевин и Бидо, которые пытались свести общеевропейскую конференцию для обсуждения этого «плана». Однако Советский Союз и еще 8 европейских стран, считая, что этот план выражает корыстные цели американских монополистов, отказались участвовать в обсуждении его. Осталось 16 стран, представители которых труднились в Париже над составлением доклада о своих нуждах г. Маршаллу. Доклад уже почти был готов. Участники конференции просили у США 30 миллиардов долларов в качестве кредитов. Но американские дипломаты в Париже заявили, что это слишком большая сумма, и участники конференции покорно снизили ее до 19,3 миллиарда долларов. Однако прибывший в Париж заместитель государственного секретаря США по экономическим вопросам Клейтон «стукнул кулаком по столу, за которым заседают представители 16 стран» (так писала об этом газета «Орлеан де Пари»), и заявил, что и этот доклад не годится. Клейтон потребовал, чтобы в докладе содержались также условия, которые позволили бы американцам беспрепятственно хозяйничать в странах, получивших «помощь».

Поведение Клейтона, по меткому выражению голландской газеты «Хандельсблад», «обдало участников конференции в Париже холодным духом».

Проглотив эту горькую пилюлю, участники конференции продолжали упорно трудиться и, наконец, 22 сентября был опубликован родинившийся в муках долгожданный доклад.

Характерно, что после 4-месячной шумихи вокруг пресловутого «плана Маршалла» американцы стали в последнее время бить отбой, заявляя, что вообще никакого «плана Маршалла» не существует в природе. На днях в Стокгольм приехал известный американский журналист Уолтер Липман, хорошо осведомленный в делах американского правительства. На заданный ему вопрос, как относится американская общественность к «плану Маршалла», Липман ответил: «Дебаты вокруг плана Маршалла являются несколько запутанными, так как самого плана еще не существует». По словам корреспондента газеты «Дейли Экспресс», имеются «все признаки вежливого и постепенного отказа от всего плана».

Повидимому доклад, представленный 16-ю европейскими странами, имеет мало шансов быть принятым конгрессом США.

Заявление сенатора Тэйлора

НЬЮ-ЙОРК, 25 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Лос-Анджелеса, сенатор Тэйлор (демократ от штата Айдахо), выступая перед «Национальной гильдией юристов» в городе Лос-Анджелесе, обвинил милитаристов и крупных промышленников США в том, что они проводят согласованную кампанию за разрыв американско-советских отношений. Обвиняя «клянку крупных военных промышленников» в том, что они стремятся поработить американский народ по фашистскому образцу, Тэйлор заявил, что военные уже установили свой контроль над государственным департаментом. «Я опасаясь,— сказал Тэйлор,— что Трумэн очарован военными». Милитаристы стремятся «свести дело до разрыва с Россией» в то время, как правительство США проводит такую внешнюю политику, которая заставляет русских самих принимать меры против тех, кто угрожает их интересам.

Тэйлор заявляет, что военные угрожают также и американскому народу. «Они,— говорит Тэйлор,— становятся все более мощными и имеют перед собой образец фашизма, который намечен для них Гитлером и Муссолини».

Заявление Беела в голландском парламенте

ГААГА, 25 сентября. (ТАСС). 23 сентября в голландском парламенте с заявлением об Индонезии выступил премьер-министр Беел. Как известно, это заявление ожидалось несколько недель назад, однако поездка Ван Моока в США, где Голландия хотела получить санкции на продолжение войны в Индонезии, задержала оглашение этого заявления.

В своем выступлении Беел повторил резкие обвинения против индонезийского правительства, стараясь доказать, что оно якобы виновно в этой войне, так как оно будто бы создало «нетерпимое положение в Индонезии».

Беел настойчиво подчеркивал, что нынешняя колониальная война в Индонезии носит якобы лишь «ограниченные размеры полицейского характера». Он сообщил, что голландская армия заняла важные районы на Яве, Суматре и Малуру. Касаясь предложений Совета Безопасности, Беел вновь утверждал, что Голландия одна несет полную ответственность за Индонезию. Беел высоко отзывался о США, также о колониальных державах—Франции и Бельгии, которые оказали «добрые услуги» голландским властям.

ПРЕДЕЛЫ ПРАВОМОЧИЙ ГРЕЧЕСКОГО ПРЕМЬЕРА

АФИНЫ, 25 сентября. (ТАСС). Несколько дней назад греческий премьер-министр Софулис сделал заявление, в котором либеральные круги усмотрели намерение Софулиса заменить в полиции и жандармерии «некоторые динамические элементы», т. е., сторонников и членов прикрытых нацистских



Чита. В отделении Когиза поступил очередной том сочинений И. В. Сталина. На снимке: подписчики получают книги у заведующей отделом подписки Е. И. Золотухиной. Фото М. Минеева.

ПЕРЕД ПРИЗЫВОМ В ШКОЛУ ФЗО

★

Готовимся к приему нового пополнения

Наша школа ФЗО организована лишь в конце прошлого года. За небольшой период своего существования она уже дала 7-му строительству десятки квалифицированных плотников, столяров, каменщиков-плечиков и штукатуров. Большинство выпускников школы, работая на строительстве, выполняет и перевыполняет нормы выработки.

Сейчас школа усиленно готовится к приему нового пополнения. Уже закончен ремонт помещения. Укомплектованы штат мастеров и воспитателей, которые сейчас изучают методику преподавания. Школа имеет библиотеку. Приобретены музыкальные инструменты.

Делается все для того, чтобы учащиеся могли не только успешно изучать свои профессии, но и хорошо отдыхать, культурно развлекаться.

А. САГАЙДАН,
комсорг школы ФЗО № 10.

Перевыполняем нормы выработки

(Письмо выпускников)

В июле нынешнего года мы закончили школу ФЗО № 10 и пришли в коллектив 7-го строительного участка. С большим желанием взялись мы за дело, прилагаем все усилия к тому, чтобы успешно справ-

Заводская комиссия по подготовке к празднику

На заводе металлоконструкций утверждена комиссия по подготовке к празднованию 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Комиссия разработала конкретный план мероприятий, направленных на обеспечение выполнения предоктябрьских обязательств коллектива.

Смотр театральной самодеятельности

1 октября в Орске начнется смотр спектаклей драмкружка самодеятельного искусства. Драмкружок Дома культуры в Новом городе готовит к смотру пьесы А. Бурейчука «Платон Бречет» и пьесу Д. Поташева «Сын». Пьесу Л. Малигила «Старые друзья» покажет драматический коллектив клуба мясокомбината. Драмкружковцы тresta «Южуралгазстрой» обвоят к смотру лучшую свою работу— постановку пьесы Виктора Гусева «Слава» Драм И. Назарова «Младшая сестра» покажет драматический коллектив клуба мясокомбината.

В смотре также примут участие клубы железнодорожного узла, завода имени Чкалова, теплоэлектростанция. Для проведения смотра создана специальная комиссия.

Тираж выигрышей по вкладам

К началу зимнего сезона в городском театре

Сегодня городской драматический театр имени А. С. Пушкина открывает очередной зимний сезон.

Минувший театральный год, начавшийся вскоре после опубликования исторических постановлений ЦК ВКП(б) по вопросам литературы и искусства, являлся для коллектива орских артистов периодом steadfastных творческих исканий и становления на путь, указанный нашей партией.

Это далось не легко. Были срывы. К ним, прежде всего, нужно отнести деловые и идейные и художественно бедные постановки «Чужой ребенок», «Парень из нашего города», «Женитьба». Но нужно отдать должное коллективу: он правильно отнесся к критике этих неудачных работ и сделал из нее именно те выводы, которые и нужно было ожидать.

Свидетельством этого явились последние постановки театра: «Русский вопрос» К. Симонова, «За тех, кто в море» В. Лавренева, «Мещане» А. М. Горького, «Глубокие корни» Д. Гоу и А. Дюссо. Они-то, прежде всего, и определяют сейчас лицо нашего театра.

Орский зритель ждет от своих артистов продолжения кропотливой работы над созданием полноценных спектаклей, показывающих патристизм советского народа-победителя, его высокие моральные качества, разоблачающих тех, кто маской демократии прикрывает свое звериное лице фашистов. Эти произведения должны занять центральное место в репертуаре театра. Хотелось бы видеть на его сцене спектакль о тех, кто своим трудом обеспечивает выполнение сталинского пятилетнего плана.

Постановка в минувшем сезоне таких серьезных произведений русской классической драматургии, как «Мещане» А. М. Горького и «Без вины виноватые» А. Н. Островского свидетельствует об успешном освоении орским театром классического наследия. Пьесы Островского, Горького, Чехова, Л. Толстого должны прочно войти в репертуар театра.

Основной зритель находится в промышленных районах. Поэтому особое внимание нужно обратить на обслуживание клубов. Нельзя мириться даже с такими явлениями, как вызов на сцену клубов спектаклей без надлежащего декоративного оформления. Ни малейших скидок на «условия»! Рабочий зритель должен видеть полноценные постановки!

Л. ГРЕЙСЕРМАН.

Письма читателей

Как найти Ворошиловский райкомхоз

важной международной сотрудничестве великих и малых стран, потому что, выражаясь словами В. М. Молотова, «принцип вето требует от всех великих держав внимания к их общим интересам и к интересам всеобщего мира, затрудняя создание

и постепенного отказа от всего плана». Повидному доклад, представленный 16-ю европейскими странами, имеет мало шансов быть принятым конгрессом США.

М. РАЗИН.

ВЫСТУПЛЕНИЕ УОЛЛЕСА

НЬЮ-ЙОРК, 23 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Бостона, бывший вице-президент США Уоллес выступил на ежегодном съезде профсоюза рабочих электриков (КЭП), на котором присутствовала тысяча делегатов. Уоллес заявил, что даже при наличии атомных бомб и большого богатства США не смогли бы выиграть третью мировую войну, потому что у них не было бы сильных союзников. «Реакционные правительства, которые мы поддерживаем за границей, распадаются в результате внутренних революций, если начнется бы великая война между США и Россией. Необходимо, сказал Уоллес, остановить усилия поджигателей войны, направленные на развязывание новой войны.

Комментарию попытки американцев вмешаться во внутренние дела Англии, Уоллес сказал: «Мы не можем при помощи шантжа заставить английский народ, испытывающий тяжелую нужду, отказаться от курса политики, который он избрал демократическим путем, и сохранить его дружоу. Мы

не можем предоставить приоритет делу восстановления Германии и ожидать, что дружба французского народа сохранится. Если мы хотим сохранить уважение простых людей повсюду в мире, мы не можем использовать слова «гражданские свободы», чтобы защищать интересы американских монополий за границей и игнорировать ограничения избирательных прав и дискриминацию негров в США».

Уоллес осудил закон Тафта—Хартли и красноречивое лояльность государственных служащих в США. Он призвал созвать специальную сессию конгресса, чтобы вновь ввести рacionamento и контроль над ценами. Уоллес осудил заявление сенатора Тафта, в котором тот просветовал американскому народу «поменьше еств». «Если вся программа лиц, пользующихся властью в настоящее время, заключается в том, чтобы советовать есть меньше», — сказал Уоллес, — то мы будем есть все меньше и меньше, по мере того, как инфляция будет увеличиваться и экономический кризис становится неизбежной».

Софулис сделал заявление, в котором либеральные круги усмотрели намерение Софулиса заменить в полиции и жандармерии «некоторые динамические элементы», т. е., сторонников ничем не прикрытых насильственных методов.

Заявление Софулиса вызвало резкие нападки монархической печати. Одна газета напомнила Софулису о том, что монархисты все еще располагают большинством в парламенте или, говоря другими словами, что они в любой момент могут выкинуть из правительства Софулиса, если он попытается поколебать господство монархистов в армии, жандармерии и полиции. В конце концов Софулис заявил журналистам, что вопрос о переменах в органах безопасности не ставится.

Однако сновной причиной полного отказа Софулиса от каких-либо перемен в жандармерии и полиции послужила не кампания в монархической печати. Сегодня все газеты публикуют сообщение о том, что начальник британской политической миссии Уикхем заявил Софулису протест против намерения министра общественного порядка снять со своих постов несколько офицеров жандармерии и подчеркнул, что по условиям соглашения греческое правительство не имеет права производить перемены, назначения или смещения в органах общественного порядка без его, Уикхема, согласия.

Софулис сделал заявление, в котором либеральные круги усмотрели намерение Софулиса заменить в полиции и жандармерии «некоторые динамические элементы», т. е., сторонников ничем не прикрытых насильственных методов.

Сейчас мы ежедневно перевыполняем нормы выработки и уже зарабатываем по 500 рублей в месяц.

От всей души благодарим работников школы ФЗО, научивших нас строительному мастерству, и призываем молодежь идти в школы фабрично-заводского обучения.

Штукатур В. НИКИНЕВА, столяр Н. БОЛТИН, выпускники школы ФЗО № 10.

КУЛЬТУРГАДА В ПОДСОБНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Участники художественной самодеятельности Дома культуры никелькомбината на днях побывали в подобном хозяйстве предприятия — совхозе «Ударник». Культургада показала рабочим, занятым на уборке овощей и картофеля, большую и разнообразную концертную программу.

Тираж выигрышей по вкладам

5 октября в помещении городского театра состоится десятый тираж выигрышей по выигранным вкладам.

На каждую тысячу лицевых счетов разыгрываются: один выигрыш в размере 200 процентов среднего остатка вклада, два выигрыша — в размере 100 процентов и 22 выигрыша — в размере 50 процентов.

СЕМИНАР БИБЛИОТЕКАРЕЙ

Состоялся трехдневный семинар бабачеточных работников Орска и прилегающих к нему сельских районов. Библиотекари прослушали лекции и доклады о практике библиотечной работы, обменялись опытом обслуживания читателей и наметили практические мероприятия по подготовке к 30-летию Великого Октября.

Бедственное положение трудящихся в колониальных странах

Экономическая кабала и политическое бесправие — удел трудящихся масс в капиталистическом мире — тяжким бременем ложится на плечи женщин-трудящих, самой обездоленной части населения в этих странах.

Советским людям, освобожденным Великой Октябрьской социалистической революцией от угнетения и воспитанным в духе дружбы народов, трудно себе представить те ужасные социальные и бытовые условия, то бесправие и унижение человеческого достоинства, на которые обречены колониальные «подданные» Британской империи, Франции, Голландии и любой другой колониальной державы.

Гитлеровская Германия разгромлена, но отравленная фашистская идеология, вдохновлявшая политику этого разбойничьего государства, продолжает существовать в капиталистических странах. Гитлеровцы хотели поработить другие народы мира, считая их низшей расой, а немцев — высшей. Эта гегерия неполноценности отдельных народов и теперь имеет хождение в капиталистических странах. В США, например, негры находятся на положении неравноправных людей: в 7 штатах они лишены права голоса, в 17 штатах негры обязаны посещать отдельные школы, в 15 штатах неграм воспрещено пользоваться местами общественного присутствия на-

равне с белыми, в 35 штатах запрещены смешанные браки. Негритянок, если даже они имеют образование, в Америке не допускают к квалифицированному труду, им предоставляют обычно самую тяжелую и низкооплачиваемую работу в ночных сменах.

В Южной Африке коренные жители — негры, как скот, загнаны в особые поселения — «резервации», обнесенные колючей проволокой. Если они допускаются в города, населенные исключительно белыми, то лишь в качестве чернорабочих и слуг.

В колониях коренных жителей сгоняют с плодородных земель. В Алжире половина всей пахотной земли находится в руках 26 тыс. европейцев, а 1,5 млн. туземцев имеют ничтожные наделы: в среднем по 1,5 га. В Тунисе европейцы составляют 10 проц. населения, а владеют тремя четвертями обрабатываемой земли. В Южно-Африканском Союзе, как правило, коренные жители лишены права владеть землей. Туземцам остается только идти в батраки. Труд сельскохозяйственных рабочих оплачивается ниже, чем любой другой, а труд женщин, которые главным образом заняты в сельском хозяйстве, оплачивается в несколько раз ниже мужского.

Голод толкает сельскохозяйственных рабочих в промышленность. Английский публицист Джон Баргер писал в своей книге «Бремя черного человека», что прибыли шахтовладельцев в Южной Африке находятся в прямой зависимости от степени нищеты в колониях и «часть национального дохода Великобритании извлекается из этой нищеты, голода, болезней».

Эксплуатация на предприятиях в колониях чудовищна: в Индии, например, шахтер получает при самом длинном рабочем дне самую низкую в мире заработную плату. Труд туземного рабочего оплачивается в 6—7 раз ниже равного труда европейца. Женщины же за равный с мужчиной труд получают еще более низкую оплату. Дети в колониях вынуждены работать с 8—9 лет.

Голод и эпидемии уносят тысячи жизней в колониях. Осенью 1946 года целые поселки и деревни Южной Африки вымывали от болящей лихорадки. В Марокко занесенные белыми сифилис и туберкулез угрожают вырождением целым племенам.

Жители колоний почти лишены врачебной помощи. В нашей стране, где сеть врачебных учреждений охватывает даже самые отдаленные районы, трудно себе представить, что в Алжире на 100 тысяч человек приходится один врач; в Южно-Африканском Союзе на 5 тысяч человек — одна больничная койка, в Марокко на всю страну — 2 родильных дома (из них один — всего на 17 коек).

Женщины Нигерии — английской колонии в Африке — живут в ужасной нищете, страдают от страшных болезней. Они голодают, хотя и являются основными производителями богатств своей страны. Не более одного процента женщин Нигерии умеют писать и читать. Во всей Нигерии, площадь которой равна 372.674 кв. миль, существует только 4 средних женских школы.

Большинство женщин Нигерии поражено какой-либо болезнью. В результате широкой распространенной малярии, кожных заболеваний, туберкулеза и других заболеваний процент смертности весьма высок. Женщины и дети не получают медицинской помощи.

Методы сбора и установления размеров налогов в Нигерии ужасны. Иногда для того, чтобы определить, достигла ли девушка того возраста, когда ей надо платить налог, официальные сборщики налогов прямо на улице раздевают ее догола. Вот до каких издевательств над человеком доходят английские колонизаторы, кичащиеся своей культурой!

В колониальных странах умирает половина родившихся детей; в Индии умирает в 2—3 раза больше детей, чем в Англии. Это и неудивительно, ибо женщины колониальной родит в антисанитарных условиях, без врачебной помощи.

Истощенные голодом и болезнями, туземцы колоний рано умирают: средняя продолжительность жизни коренного жителя Индии — страны сказочных богатств —

24 года. 60 проц. коренного населения Южной Африки не доживает до 18 лет.

Колониальные власти не заботятся об обучении: в Южно-Африканском Союзе лишь 12 проц. детей могут посещать школу; в Индии — 85 проц., причем там грамотных женщин всего 2 проц.; в Алжире могут посещать школу 23 проц. мальчиков и только 1,5 проц. девочек.

Но народы колоний выходят из состояния безропотного терпения. Даже забытые, воспитанные в патриархальном духе, женщины начали пробуждаться к политической жизни: они вступают в демократические женские организации, борются за избирательные права, принимают участие в работе демократической женской федерации, организованной в 1945 году в Париже.

«Борьба колониальных народов, — говорит представительница всендийской студенческой федерации Видия Канута, — достигла такой стадии, на которой их можно удовлетворить лишь предоставлением им полной свободы... Вы можете обнаружить это в Египте, в Иране, на всем Среднем и Дальнем Востоке. А женщины колониальных стран уже осознали, что единственный путь к их раскрепощению заключается в национальном освобождении колоний».

Угнетенные в колониях ведут упорную борьбу за свое освобождение.

Г. ДЕМЬКИНА.

Письма читателей

Как найти Ворошиловский райкомхоз

Вновь прибывшим в Орск трудно разыскать такую организацию, как Ворошиловский райкомхоз. Действительно, чтобы попасть туда, нужно пройти несколько закоулков, не раз обратиться с вопросом к встречным людям. Вывески и не ищите. Но лучше всего найти райкомхоз... по запаху. Двор этой организации, призванной следить за благоустройством и чистотой района, залит помоями, завален навозом. Печистоты стекают даже на Советскую улицу.

Таковы «ориентир» Ворошиловского райкомхоза. Они указывают не только на его расположение, но и на равнодушные, безхозяйственность руководителей этой организации тов. Буфлус.

Б. ШВЫРКОВ.

Пирожное... с плесенью

Разные сорта пирожных приходилось встречать мне: бисквитные, кремовые и другие. 17 сентября довелось столкнуться еще с одним их видов: пирожными с плесенью. Случилось это в чайной гортюрге, что на Советской.

Когда я потребовал обменять пирожное, мне заявили, что у них «все такие».

Почаще бы заглядывали в подобные учреждения представители санитарной инспекции!

А. СОМОВ,

машинист экскаватора Аккермановского рудника.

Зам. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖКО

Сегодня в театре и кино:

ТЕАТР ИМ. ПУШКИНА — Не было ни гроша, да вдруг алтын.

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»: ЗАЛ № 2 — Старинный водовил, ЗАЛ № 1 — Крейсер «Варяг».

Школе ФЗО № 1 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: воспитатели, мастера производственного обучения (строительных профессий), штукатуры, плотники, каменщики, дежурные коменданты, уборщики, сторожа. Оплата по соглашению.

Обращаться по адресу: г. Орск, Новый город, школа ФЗО № 1.

Дирекция.

Орскому торгу требуются на работу: плотники, маляры, печники, ведущие магазины, техник-строитель, грузчики.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Степана Разина, дом № 51, торг.